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ÁÓÊÇÓÅÉÓ ÃÑÁÌÌÉÊÇÓ ÁËÃÅÂÑÁÓ
1. ÐÉÍÁÊÅÓ
1. Ó÷åäéÜóôå ôçí åéêüíá ôùí ãñáììþí ãéá ôéò äýï åîéóþóåéò, x+y=5, 2x-2y=2
(äýï ôåìíüìåíåò åõèåßåò) êáé ôçí åéêüíá ôùí óôçëþí. Ôé ðáñáôçñåßôå ãéá ôç ëýóç
ôïõ óõóôÞìáôïò ôùí åîéóþóåùí.

2. Íá ãñÜøåôå ôïõò ðßíáêåò ôùí ãñáììéêþí ìåôáó÷çìáôéóìþí:
x´= x+y
y´=-x+y,

x´= x+ y
y´= x+2y,

x´= x+2y
y´=2x+4y,

(Ãñáììéêüò ìåôáó÷çìáôéóìüò ãéá ôï óýíïëï Ú ôùí óçìåßùí åíüò êáñôåóéáíïý

åðéðÝäïõ Ïxy, åßíáé ïðïéáäÞðïôå óõíÜñôçóç Ô:Ú→Ú ç ïðïßá áíôéóôïé÷ßæåé
êÜèå óçìåßï Ì(x,y) óå Ýíá óçìåßï Ì´ (x´,y´) ôùí ïðïßùí ïé óõíôåôáãìÝíåò
äýíïíôáé áðü Ýíá óýóôçìá ôçò ìïñöÞò x´=ax+by

y´=cx+dy,)

3. Äßíåôáé ï ãñáììéêüò ìåôáó÷çìáôéóìüò: x´ 2 1 x
Ô: =

y´ -1 0 y
Íá âñåßôå ôéò åéêüíåò ôùí óçìåßùí Ï(0,0) êáé Á(3,4).

x´ 2 1 x
4. Äßíåôáé ï ãñáììéêüò ìåôáó÷çìáôéóìüò: Ô: =

y´ 1 1 y
Íá âñåßôå ôçí åéêüíá Á´Â´Ã´Ä´ ôïõ ôåôñáãþíïõ ÁÂÃÄ ðïõ Ý÷åé ðßíáêá

0 1 1 0
Ñ =

0 0 1 1

5. Äþóôå ðáñáäåßãìáôá ðéíÜêùí 3 x 3 (ü÷é âÝâáéá ôï Á = 0)
á) äéáãùíßïõ ðßíáêá: aij = 0 ãéá i ≠ j.
â) óõììåôñéêïý ðßíáêá: aij = aji , ãéá êÜèå i êáé j.
ã) Üíù ôñéãùíéêïý ðßíáêá: aij = 0, ãéá êÜèå i > j.
ä) áíôéóõììåôñéêïý ðßíáêá: aij = -aji , ãéá êÜèå i êáé j.
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6. Ãéá ôï óýóôçìá:
x+ y+ w = 2
x+3y+3w = 0
x+3y+5w = 2

âñåßôå ôï ôñéãùíéêü óýóôçìá ìåôÜ ôç äéáäï÷éêÞ áðáëïéöÞ, êáèþò êáé ôç ëýóç.

7. Ìéá âéïìç÷áíßá ðïõ êáôáóêåõÜæåé êÜñôåò ¹÷ïõ, Ãñáöéêþí êáé Modem, ãéá
Çëåêôñïíéêïýò ÕðïëïãéóôÝò, Ý÷åé äýï åñãïóôÜóéá ðáñáãùãÞò Ð1 êáé Ð2. Ôï
êüóôïò ðáñáãùãÞò áíÜ êÜñôá äßíåôáé óôïõò ðáñáêÜôù ðßíáêåò (óå Åõñþ).

¹÷ïõ Ãñáö. Modem ¹÷ïõ Ãñáö. Modem

Ð1=
30 28 40 ÕëéêÜ

, Ð2=
38 40 42 ÕëéêÜ

25 32 36 Åñãáóßá 23 28 38 Åñãáóßá

Íá âñåèåß ï ðßíáêáò ½ (Ð1+Ð2) êáé åîçãçèåß ôï ôé åêöñÜæåé.

8. Íá âñåèåß ôï ãéíüìåíï ÁÂ óôéò ðáñáêÜôù ðåñéðôþóåéò, åöüóïí áõôü ïñßæåôáé:
5

á) Á = 1 4 , Â =
6

â)
1

Á = -1 Â = 2 2 0
0

2 3 -1 1 0 1 5
ã) Á = , Â =

5 0 1 -2 4 7 3

9. Íá âñåèåß ï ðßíáêáò × áí:
-2 1 2 -1 1 3 0 2 1

- 3× = 3 1 - 0 1
0 -1 2 -2 0 1 1 0

1 7
10. ÐåñéãñÜøôå ôéò ãñáììÝò ôïõ ÅÁ êáé ôéò óôÞëåò ôïõ ÁÅ áí Å =

0 1
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11.Ìéá âéïìç÷áíßá ðïõ êáôáóêåõÜæåé Ïèüíåò êáé ÅêôõðùôÝò, ãéá Çëåêôñïíéêïýò
ÕðïëïãéóôÝò, Ý÷åé ôÝóóåñá åñãïóôÜóéá ðáñáãùãÞò Ð1, Ð2,Ð3 êáé Ð4, êáèÝíá áðü
ôá ïðïßá ðáñÜãåé êáé ôá äýï ðñïúüíôá. Ôï åðßðåäï ðáñáãùãÞò óå ìïíÜäåò
ðñïúüíôùí äßíåôáé óôïí ðáñáêÜôù ðßíáêá.

Ð1 Ð2 Ð3 Ð4

Á=
200 180 140 160 Ïèüíåò

80 40 120 120 ÅêôõðùôÝò
á) Íá âñåèåß ôï çìåñÞóéï åðßðåäï ðáñáãùãÞò, áí áõôÞ áõîçèåß êáôÜ 10%.
â) Íá âñåèåß ôï óýíïëï ôçò ðáñáãùãÞò áíÜ ðñïúüí óå 5 ìÞíåò áí ãíùñßæïõìå üôé
ôá åñãïóôÜóéá ðáñáãùãÞò äïýëåøáí 2 ìÞíåò ìå ôï ðñïçãïýìåíï åðßðåäï êáé 3
ìÞíåò ìå ôï íÝï åðßðåäï ðáñáãùãÞò (1 ìÞíáò = 30 çìÝñåò).

12. Íá âñåèïýí ôá óôïé÷åßá ðïõ ëåßðïõí áðü ôïõò ðßíáêåò óôçí éóüôçôá:

2 0 0 . . 0 4 -2 0
. 2 0 0 . . = -2 5 -2
0 . 2 0 0 2 0 -2 5

13.Ìéá âéïìç÷áíßá ðïõ êáôáóêåõÜæåé Ýðéðëá êïõæßíáò Ý÷åé äýï åñãïóôÜóéá
ðáñáãùãÞò Ð1êáé Ð2. Ïé ðáñáêÜôù ðßíáêåò Å êáé Á äßíïõí ôéò þñåò åñãáóßáò ðïõ
áðáéôïýíôáé ãéá ôçí êáôáóêåõÞ êÜèå åðßðëïõ êáé ôéò ùñéáßåò áìïéâÝò ôïõ
ðñïóùðéêïý óå Åõñþ áíôéóôïß÷ùò.

ÊáôáóêåõÞ ÂÜøéìï Óõóêåõáóßá Ð1 Ð2

Å =
0,6
1

0,6
0,9

0,2 ÐÜãêïò
0,3 ÊáñÝêëá Á=

5
6

6
7

ÊáôáóêåõÞ
ÂÜøéìï

1,5 1,2 0,4 ÔñáðÝæé 4 5 Óõóêåõáóßá

á) Íá âñåèåß ï ï ðßíáêáò ÅÁ êáé åîçãçèåß ôï ôé åêöñÜæåé
â) Ðïéï åßíáé ôï êüóôïò åñãáóßáò ãéá ôçí ðáñáãùãÞ ìéáò êáñÝêëáò óôï
åñãïóôÜóéï Ð1 êáé åíüò ðÜãêïõ óôï åñãïóôÜóéï Ð2.
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6 3 2 0
14. Áí Á = êáé Â = , íá åîåôáóôåß áí éó÷ýåé ç áíôéìåôÜèåóç

5 -1 1 -2
ùò ðñïò ôçí ðñÜîç «ðïëëáðëáóéáóìüò ðéíÜêùí.

0 1 1 2
15. Áí Á = êáé Â = , äåßîôå üôé:.

1 0 -1 -1
i) A2 = I, B2 = -I êáé Á2 +Â2 = 0
ii) ÁÂ + ÂÁ = É

iii) (Á+Â)2 ≠ Á2+Â2+2ÁÂ

16. Áí ãéá ôïõò ôåôñáãùíéêïýò ðßíáêåò Á êáé Â éó÷ýïõí ïé ó÷Ýóåéò:
(Á+Â)2 = Á+Â, Á2 = Á êáé Â2 = Â

íá äåé÷èåß üôé ÁÂ = ÂÁ (äçëáäÞ üôé ïé ðßíáêåò Á êáé Â åßíáé áíôéìåôáèåôéêïß).

1 0 1 0
17. Áí Á = êáé Â = , äåßîôå üôé Á2+Â = 3Â-Á.

1 -2 -2 3

1 -2
18. Áí Á = , äåßîôå üôé Á2- 5Á+10 É = 0.

3 4

1 2
19. Áí Á = , êáé f(x) = x2 +2x-11 íá âñåèåß ôï f(Á).

4 -3
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20. Äßíåôáé ôï ðïëõþíõìï f(x) = x2-4x+4.
2 2

Äåßîôå üôé ï ðßíáêáò Á = åßíáé ñßæá ôïõ f(x).
0 2

x 1
21. Íá âñåèïýí ïé ðßíáêåò ôçò ìïñöÞò × = ðïõ éêáíïðïéïýí ôç ó÷Ýóç:

0 y
X2 -5X+6É=Ï

-1 2 4 -5
22. Íá ëõèåß ç åîßóùóç: 2× - 3 =

0 4 7 0

-1 2 1 0 2 -1 2
23. Íá ëõèåß ç åîßóùóç: 3× - 2 = ×- . 3 -1

3 0 -1 3 0 4 0

-2 1
24. Íá ëõèåß ôï óýóôçìá: -3× +2 Õ =

-1 3
-1 4

2× + Õ = , üðïõ X, Õ ðßíáêåò.
-2 5

cosè -sinè
25. Ïé ðßíáêåò ðïõ óôñÝöïõí ôï åðßðåäï x,y åßíáé Á(è) =

sinè cosè
i) Åðáëçèåýóôå ôçí Á(è1) Á(è2) = Á(è1+è2) áðü ôéò ôáõôüôçôåò ãéá ôï

cos(è1+è2) êáé sin(è1+è2).
ii) Ðïéï åßíáé ôï ãéíüìåíï Á(è) åðß Á(-è);
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1 x x2
26. Äßíåôáé ç óõíÜñôçóç: f: ℜ→Ð3 ìå f(x) = 0 1 2x

0 0 1
äåßîôå üôé:.
i) f(x) . f(y) = f(x+y) (ãéá x,y ∈ ℜ)
ii) f(a) . f(-a) = f(0)= É
iii) f(x) . f(y) = f(y) . f(x)
iv) f(3x) - 3f(2x) + 3f(x) = I

0 1 cosx sinx
27. Äßíïíôáé ïé ðßíáêåò: Á = êáé f(x) =

-1 0 -sinx cosx
äåßîôå üôé:.
iii) A2= I
iv) f(x)= cosx . É + sinx . A
v) f(a) . f(b) = f(a+b)

cosx sinx
28. Äßíïíôáé ïé óõíáñôÞóåéò: f: ℜ→Ð2 ìå f(x) = êáé

sinx - cosx
cosx -sinx

g: ℜ→Ð2 ìå g(x) = , äåßîôå üôé:.
sinx cosx

i) f(a) . f(b) = g(a-b) (ãéá a,b ∈ ℜ)
ii) [f(a)]2 = É
iii) [g(a)]2 = g(2a)

-2 1
29. Áí Á = , íá âñåèåß ï ðßíáêáò Áí, (í èåôéêüò áêÝñáéïò).

-3 2
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1 1
30. Áí Á = , íá âñåèåß ï ðßíáêáò Áí, (í èåôéêüò áêÝñáéïò).

1 1

0 sina
31. Áí Á = , íá âñåèåß ï ðßíáêáò Áí, (í èåôéêüò áêÝñáéïò).

1 0

6 9
32. Áí Á = , íá âñåèåß ï ðßíáêáò Áí, (í èåôéêüò áêÝñáéïò êáé í>1).

-4 -6

1 1
33. Áí Á = , íá âñåèåß ï ðßíáêáò Áí, (í èåôéêüò áêÝñáéïò).

0 1

2 1
34. Áí Á = , íá âñåèåß ï ðßíáêáò Áí, (í èåôéêüò áêÝñáéïò).

4 2

2 0
35. Áí Á = , íá âñåèåß ï ðßíáêáò Áí, (í èåôéêüò áêÝñáéïò).

0 3

0 1
36. Áí Á = , íá âñåèåß ï ðßíáêáò Áí, (í èåôéêüò áêÝñáéïò).

-1 -1

0 -1
37. Áí Á = , íá âñåèåß ï ðßíáêáò Áí, (í èåôéêüò áêÝñáéïò).

1 0
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-1 0
38. Áí Á = , íá âñåèåß ï ðßíáêáò Áí, (í èåôéêüò áêÝñáéïò).

0 á

3 6
39. Áí Á = , íá âñåèåß ï ðßíáêáò Áí, (í èåôéêüò áêÝñáéïò).

-1 -2

0 1 -1
40. Áí Á = 3 -2 3 , íá âñåèåß ï ðßíáêáò Áí, (í èåôéêüò áêÝñáéïò).

2 -2 3

0 1 -sinx
41. Áí Á = -1 0 cosx íá âñåèåß ï ðßíáêáò Áí, (ãéá í ≥ 3)

-sinx cosx 0

42. Ãéá ôïí ðßíáêá f(x) ôçò Üóêçóçò 26, íá âñåèåß ï ðßíáêáò [f(x)]í, (í èåôéêüò
áêÝñáéïò).

43. Ãéá ôïí ðßíáêá f(x) ôçò Üóêçóçò 27, íá âñåèåß ï ðßíáêáò [f(x)]í, (í èåôéêüò
áêÝñáéïò).

44. Ëýóôå ìå ôç ìÝèïäï LU, êÜíïíôáò åí áíÜãêç åíáëëáãÝò ãñáììþí:
x+ y+ w = 2 y+ w = 0
x+3y+3w = 0 êáé x+y = 0
x+3y+5w = 2 x+y+w = 1

Ðïéïé ðßíáêåò ìåôáèÝóåùí áðáéôïýíôáé;

2 3 4 2
45. Áí Á = êáé Â = , íá åîåôáóôåß áí ï ðßíáêáò Â åßíáé

1 2 2 1
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áíôßóôñïöïò ôïõ ðßíáêá Á.

-1 2 -2
46. Áí Á = 4 -3 4 , íá äåé÷èåß üôé Á = Á-1

4 -4 5

1 2
47. Áí Á = , íá âñåèåß, áí õðÜñ÷åé, ï áíôßóôñïöïò ôïõ Á.

1 3

2 3
48. Áí Á = , íá âñåèåß, áí õðÜñ÷åé, ï áíôßóôñïöïò ôïõ Á.

1 2

2 -1
49. Áí Á = , íá âñåèåß, áí õðÜñ÷åé, ï áíôßóôñïöïò ôïõ Á.

-2 1

1 0 2
50. Áí Á = 0 1 0 , íá âñåèåß, áí õðÜñ÷åé, ï áíôßóôñïöïò ôïõ Á.

2 0 1

1 0 1
51. Áí Á = 0 1 1 , íá âñåèåß, áí õðÜñ÷åé, ï áíôßóôñïöïò ôïõ Á.

1 1 0

1 0 0
52. Áí Á = 2 1 0 , íá âñåèåß, áí õðÜñ÷åé, ï áíôßóôñïöïò ôïõ Á.

3 2 1

53. Äþóôå ðáñáäåßãìáôá ðéíÜêùí Á êáé Â Ýôóé þóôå
1) Ï Á+Â íá ìçí áíôéóôñÝöåôáé ðáñüëï ðïõ ïé Á êáé Â áíôéóôñÝöïíôáé
2) Ï Á+Â íá áíôéóôñÝöåôáé ðáñüëï ðïõ ïé Á êáé Â äåí áíôéóôñÝöïíôáé
3) Ïé Á êáé êáèþò êáé ï Á+Â áíôéóôñÝöïíôáé.
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Óôçí ôåëåõôáßá ðåñßðôùóç ÷ñçóéìïðïéåßóôå üôé Á-1(Á+Â)Â-1 = Â-1+Á-1 êáé äåßîôå üôé
ï Â-1+Á-1 åßíáé áíôéóôñÝøéìïò – âñåßôå áêüìç êáé ôïí ôýðï ãéá ôïí áíôßóôñïöü ôïõ.

54. á) ÅÜí Á = LDU ìå ìïíÜäåò óôéò äéáãùíßïõò ôùí L êáé U, ðïéá åßíáé ç
áíôßóôïé÷ç ðáñáãïíôïðïßçóç ôïõ ÁÔ; Óçìåéþóôå üôé ï Á êáé ï ÁÔ (ôåôñáãùíéêïß
ðßíáêåò ÷ùñßò åíáëëáãÝò ãñáììþí) Ý÷ïõí êïéíïýò ïäçãïýò.
â) Ðïéá ôñéãùíéêÜ óõóôÞìáôá èá äþóïõí ôç ëýóç ôïõ ÁÔy = b;

3 -2
55. Áí Á = :

1 2
á) Íá âñåèåß, áí õðÜñ÷åé, ï áíôßóôñïöïò ôïõ Á.

1 0
â) Íá ëõèåß ç åîßóùóç 1/8Á × =

2 1
1 0

ã) Íá ëõèåß ç åîßóùóç 1/8× Á =
2 1

2 -1
56. Ãéá ôïí ðßíáêá Á =

3 4
á) Äåßîôå üôé Á2- 6Á+11 É = Ï.
â) Ìå ôç âïÞèåéá ôïõ åñùôÞìáôïò (á) íá äåé÷èåß üôé ï ðßíáêáò Á åßíáé
áíôéóôñÝøéìïò êáé íá õðïëïãéóôåß ï Á-1.

57. Íá äåé÷èåß üôé ï ðßíáêáò Á ôçò Üóêçóçò 18, åßíáé áíôéóôñÝøéìïò êáé íá
õðïëïãéóôåß ï Á-1.

58. Íá äåé÷èåß üôé ï ðßíáêáò Á ôçò Üóêçóçò 20, åßíáé áíôéóôñÝøéìïò êáé íá
õðïëïãéóôåß ï Á-1.

59. Ãéá ôïí ðßíáêá Á ôçò Üóêçóçò 50, íá äåé÷èåß üôé:
á) Á3-3Á2-Á+3É = Ï
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â) Ï Á åßíáé áíôéóôñÝøéìïò êáé íá õðïëïãéóôåß ï Á-1.

60. Ãéá ôïí ðßíáêá f(x) ôçò Üóêçóçò 26:
á) Íá äåé÷èåß üôé åßíáé áíôéóôñÝøéìïò.
â) Íá âñåèåß ï [f(x)]-1. 1 -3 9
ã) Íá õðïëïãéóôåß ï Á-1 ãéá ôïí ðßíáêá Á= 0 1 -6

0 0 1

61. Ãéá ôïí ðßíáêá f(x) ôçò Üóêçóçò 27:
á) Íá âñåèåß ç ó÷Ýóç ìåôáîý ôùí a êáé b þóôå ï f(b) íá åßíáé áíôßóôñïöïò ôïõ f(a).
â) Íá âñåèåß ï [f(x)]-1. 3 /2 ½
ã) Íá õðïëïãéóôåß ï Á-1 ãéá ôïí ðßíáêá Á=

-½ 3 /2

62. Íá âñåßôå ôïí áíôéóôñÝøéìï 3 x 3 ðßíáêá Á ãéá ôïí ïðïßï åßíáé Á2+2Á=Ï.

63. Áí ï Á åßíáé í x í ðßíáêáò êáé ïé ðßíáêåò Á+É êáé Á2-Á+É åßíáé áíôßóôñïöïé, íá
äåé÷èåß üôé Á3=Ï.

64. Áí Áñ= Ï, íá äåé÷èåß üôé o ðßíáêáò É-Á åßíáé áíôéóôñÝøéìïò.

65. á) Áí ï ðßíáêáò Á åßíáé áíôéóôñÝøéìïò, ðïéïò åßíáé ï áíôßóôñïöïò ôïõ ÁÔ;
â) Áí ï Á åßíáé åðßóçò óõììåôñéêüò, ðïéïò åßíáé ï áíÜóôñïöïò ôïõ Á-1;

2 1
ã) Åöáñìüóôå ôïõò äýï ôýðïõò üôáí Á =

1 1

66. Áí ï í x í ðßíáêáò Á åðáëçèåýåé ôçí éóüôçôá É+Á+Á2+Á3+Á4 =Ï, íá äåé÷èåß üôé:
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á) Ï Á åßíáé áíôéóôñÝøéìïò êáé éó÷ýåé Á-1=Á4 .
â) Á5=É.
ã) Á2000+Á2001+Á2002+Á2003+Á2004=Ï

1 lnx
67. Äßíåôáé ç óõíÜñôçóç: f: (0,+∞)→Ð2 ìå f(x) = ,

0 1
íá äåé÷èåß üôé ãéá êÜèå x,y ∈ (0,+∞) éó÷ýïõí:

i) f(x) . f(y) = f(xy)
ii) f(x) + f(y) = f(x) . f(y)+É2
iii) [f(x)]-1 = f(1/x)
iv) f(x2) . f(y2) = 2f(xy)

1 1 3
68. Äßíåôáé ï ðßíáêáò: Á = 5 2 6

-2 -1 -3
i) Íá äåé÷èåß üôé: Á3=Ï
ii) Íá âñåèåß ï ðßíáêáò Áí, üðïõ í èåôéêüò áêÝñáéïò êáé í � 3
iii) Íá äåé÷èåß üôé ï Á äåí áíôéóôñÝöåôáé
iv) Íá äåé÷èåß üôé ï É-Á áíôéóôñÝöåôáé êáé íá âñåèåß ï (É-Á)-1.

0 -1 -3
v) Íá âñåèåß ï áíôßóôñïöïò ôïõ ðßíáêá: Â= -5 -1 -6

2 1 4
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2. ÏÑÉÆÏÕÓÅÓ

1 0 1 0
69. Ãéá ôïõò ðßíáêåò Á = êáé Â =

1 -2 -2 3
íá õðïëïãéóôïýí ïé detA êáé detB.

70. Ãéá ôïí ðáñáêÜôù ðßíáêá Á, íá õðïëïãéóôåß ç detA
. 1 -3 9

Á = 0 1 -6
0 0 1

71. Ãéá ôïí ðáñáêÜôù ðßíáêá Á, íá õðïëïãéóôåß ç detA
0 -1 -3

Á = -5 -1 -6
2 1 4

72. Ãéá ôïí ðáñáêÜôù ðßíáêá Á,
1 2 3

Á = 0 4 0
0 0 5

íá õðïëïãéóôåß ç detA êáé ïé åííÝá óõìðáñÜãïíôÝò ôïõ

73. ÅîçãÞóôå ãéáôß
0 0 0 1 0 1 0 0

det 0 0 1 0 = +1 0 0 1 0 = -1
0 1 0 0 0 0 0 1
1 0 0 0 1 0 0 0
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7 7 7 7
74. á) Õðïëïãßóôå ôïõò óõìðáñÜãïíôåò ôçò ðñþôçò ãñáììÞò ôçò 1 2 0 1

2 0 1 2
1 1 0 2

â) Åðáëçèåýóôå, áöáéñþíôáò áðü ôçí 1ç óôÞëç ôéò õðüëïéðåò êáé îáíáõðïëïãßæïíôáò.

0 1 1 1
75. Õðïëïãßóôå ôçí ïñßæïõóá ôïõ ðßíáêá: Á4 = 1 0 1 1

1 1 0 1
1 1 1 0

÷ñçóéìïðïéþíôáò ðñÜîåéò ìåôáîý ôùí ãñáììþí ãéá íá ðáñÜãåôå ìçäåíéêÜ Þ
áíáðôýóóïíôáò óå óõìðáñÜãïíôåò ôçò ðñþôçò ãñáììÞò. Âñåßôå åðßóçò ôéò ïñßæïõóåò
ôùí ìéêñïôÝñùí ðéíÜêùí Á2êáé Á3 , ðïõ Ý÷ïõí ôï ßäéï ó÷åäßáóìá ìçäåíéêþí óôç
äéáãþíéï êáé ìïíÜäåò ðáíôïý áëëïý. Ìðïñåßôå íá ðñïâëÝøåôå ôçí detAn.

76. Äåßîôå ôçí éóüôçôá
0 … 0 á1
0 á2 0

Det . . = (-1)í(í-1)/2 á1 á2… áí
. .
áí … 0 0

77. ×ñçóéìïðïéÞóôå ôïí ðßíáêá óõìðáñáãüíôùí ãéá íá áíôéóôñÝøôå ôïõò
2 -1 0 1 1 1

Á= -1 2 -1 êáé Â= 1 2 2
0 -1 2 1 2 3

78. Âñåßôå ôïõò óõìðáñÜãïíôåò êáé ôïõò áíôéóôñüöïõò ôùí ðéíÜêùí:
3 5 a b a b -1

6 9 êáé b a êáé c d
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79. ¸óôù Dn ç ïñßæïõóá ôïõ 1,1,-1 ôñéäéáãþíéïõ ðßíáêá (n åðß n)
1 -1
1 1 -1

Dn = 1 1 -1
. . . . . .

1 1
Áíáðôýóóïíôáò óå óõìðáñÜãïíôåò êáôÜ ìÞêïò ôçò ðñþôçò ãñáììÞò äåßîôå üôé Dn =
Dn-1+Dn-2.
Áõôü ðáñÜãåé ãéá ôéò ïñßæïõóåò ôçí áêïëïõèßá Fibonacci 1,2,3,5,8,13,… .

80. Áí Â=Ì-1ÁÌ, ãéáôß éó÷ýåé detA = detB; Íá äåé÷èåß åðßóçò üôé detA-1Â=1.

81. Äþóôå áíôéðáñÜäåéãìá ôçò det(A+Â)=detA + detB. Ãéá ðïéï ìÝãåèïò ðéíÜêùí
éó÷ýåé üíôùò áõôÞ ç ðñüôáóç;

82. Ãéá ôïí ôñéäéáãþíéï ðßíáêá
á1 â1 0 . 0 0
ã1 á2 â2 . 0 0

Ìí = 0 ã2 . . 0 0
. . . . . .
0 0 0 . . âí-1
0 0 0 . ãí-1 áí

äåßîôå ôç áíáäñïìéêÞ ó÷Ýóç detÌí= áí (detÌí-1) - âí-1 ãí-1 (detÌí-2).


